

LA ÚLTIMA HORA

1939
SUBSCRIPCIÓN: En mes 750 Ptas.
Extranjero semestre 24'
Número suelto 15 sts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos 2—Telf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Telf. 2320
PALMA DE MALLORCA

Martes 7 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRE

Año XLVI— Núm. 13-935

Una Patria: España

Un Estado: Nacionalsindicalista

Un Caudillo: Franco

La Bandera Nacional en la frontera de Andorra

Prosigue el brillante avance nacional que en breve plazo habrá conseguido la liberación total de Cataluña para España. — Fueron ocupados ayer Seo de Urgel y La Bisbal, aparte de otros muchos pueblos. — El número de prisioneros alcanzó a 2000 y se ha cogido gran cantidad de material de guerra. — El número de aviones rojos incendiados y derribados ayer es de doce.

Parte Oficial de Guerra

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DIA 6

Ha seguido en Cataluña el rápido avance de nuestras tropas. En el sector norte está en nuestro poder la importante ciudad de Seo de Urgel y se ha llegado hoy a la frontera de Andorra, donde se ha izado con toda solemnidad la Bandera Nacional.

En los demás sectores también ha sido grande la profundidad alcanzada. En el de Berga se llevó a cabo la ocupación del pueblo de Poble de Lillo que ardía incendiado por la horda roja.

Más al este se han ocupado los de Palmerola, San Baudillo de Lluanés y San Agustín de Lusanés y la Ermita de Els Muntis.

En el sector de Gerona han quedado en nuestro poder Satriá de Ter y Satriá de Dalí y en el de la costa, en el que ayer se ocuparon Calonge y La Bisbal también se ha llevado a cabo importante progresión.

El número de prisioneros hechos hoy es tan considerable como el de los días anteriores y siguen recogiendo grandes cantidades de material de todas clases.

Salamanca, 6 de Febrero de 1939.—III Triunfal.
De Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En el profundo avance de hoy en Cataluña, además de los pueblos citados en el Anticipo del Parte, se han ocupado las posiciones y pueblos siguientes: vértices Capdevila y Pual, pueblos de Viladonja, Las Llosas, Hostalets, Calvach y Bas, vértices Almadañs y Coll de Condriñ, pueblos de Rupit, El Pruit, Celrá, Campdura, San Julián de Llor, Constantin y Domeny.

En el sector de Gerona se ha establecido nuestra línea varios kilómetros a vanguardia del río Ter en su orilla izquierda y en el de la costa sigue la orilla derecha del mismo río y se han rebasado por la carretera próxima al mar Palfrugell y Pala.

El número de prisioneros hechos es de unos 2.000. En el pueblo de Montjuich se ha encontrado un verdadero tesoro compuesto de multitud de objetos del Museo Arqueológico de Tarragona y otro de la Catedral de la misma capital, con cálices, retablos, cuadros, etc. En la fábrica de material de guerra encontrado en Anglés, había 25.000 proyectiles de artillería, cartuchería y mucho material, habiéndose hallado también un almacén de telas.

En el sector de la costa ha sido cogida la banda de música completa de una brigada internacional, que como otras cogidas anteriormente tocó el Himno Nacional.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante y los de Cartagena en el que resultaron alcanzados un crucero y un destructor rojo y almacenes de puerto.

Hay sido bombardeados los objetivos militares del Puerto de la Selva y los de la estación de Figueras. En el aeródromo de Villajuga nuestras fuerzas han incendiado 11 aviones Curtiss y "Ratas" y en combate aéreo han derribado un Curtiss".

Salamanca, 6 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.
De Orden de Su Excelencia el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El desastre y la desbandada

La prensa francesa

Paris.— Todo los periódicos han anunciado con vistosos títulos los desastres rojos en Cataluña y la fuga del pseudo gobierno republicano a Francia. Hacen notar que actualmente el pseudo gobierno rojo está completamente en su poder y que lo de Cataluña está virtualmente terminado. Los periódicos de izquierda han desencadenado su rabia contra Alemania e Italia y acusando al gobierno francés y especialmente a Bonnet de ser el cómplice de los países totalitarios.

Negrin en Francia

Perpignan.— El presidente del consejo del pseudo gobierno rojo Negrin, ha llegado a Perthus esta madrugada, las cuatro entrando en territorio francés. Otros seis ministros del gobierno rojo han pasado a las ocho cincuenta la frontera refugiándose en Francia.

Un comunicado de Azaña

Paris.— El presidente de la república española Azaña ha publicado el lunes por la noche un comunicado oficial referente a su entrada en Francia. La declaración dice que Azaña y su familia abandonaron Cataluña en compañía

de varios miembros del gobierno por decisión tomada por el gabinete. Azaña y su familia han llegado a la propiedad del investigador y periodista francés Marcel Griaulla en la alta Savoya. El presidente de la república española se ha dirigido a la embajada de Paris. Azaña añadió que el embajador francés en la España republicana Jules Henry ha sido oportunamente informado del viaje. Hoy se espera su llegada a Paris.

Sarabia en Francia

Paris.— El general rojo Sarabia que cruzó ayer la frontera ha marchado para Marsella en compañía de distintos miembros del gobierno hispano marxista.

¡Qué ilusiones!

Gerona.— En el aeródromo de Palamós, recién conquistado por nuestras tropas, aterrizaron ayer a última hora de la noche tres aviones rojos cuyos ocupantes fueron hechos prisioneros. Se cree que son los aparatos que utilizó Azaña para escapar y llevar consigo su equipaje tan cargado de propiedades ajenas.

Los aviadores han manifestado que el cuñado de Azaña, el Cipriano, ha

dicho a la prensa que el «presidente» había ido a Francia solamente para descansar. Que en Paris se alojara en la embajada roja, para poder estar en contacto con el gobierno francés. Y que, cuando las circunstancias lo requieran, regresará a España.

Los rusos se hacen el sueco

Paris.— «Le Matin» presenta hoy martes la cuestión de la participación de la Rusia Soviética en el auxilio a los fugitivos españoles. El periódico escribe: «Hospitalidad». Los españoles nos cuesta medio millón de francos por día. Pronto serán quince o veinte millones. Todos estos millones tendrán que salir del bolsillo del contribuyente francés. ¿Será el único que pague? «No podemos menos de elogiar al gobierno inglés» continúa el periódico puesto que ya destina su primer crédito de cuarenta mil libras para el auxilio a los fugitivos. Pero en el mundo no existen solamente Inglaterra y Francia: hay también otros países que cada verano vemos desfilar por la liga de naciones pronunciando discursos sobre la colectividad. ¿Qué hacen hoy estos otros países? ¿Qué hace la Rusia Soviética? ¿Cuántos créditos ha abierto Rusia para los fugitivos españoles? ¿Cuántas toneladas de trigo manda Rusia con destino a los fugitivos? ¿Cuántas mujeres y niños acogen? Cuando se trata de muertos, Rusia se mostró muy activa mandando aviones, tanques y municiones. Hoy que se trata de salvar mujeres y niños no aparece Rusia por parte alguna ni siquiera manda un poquito de aquel caviar con que se fortalece la voz de los cantantes de la confabulación franco-soviética.

Contra la admision

Paris.— El consejero Georges, como hicieron la última semana dos colegas suyos, se ha expresado contra la admisión de fugitivos de la España republicana en Paris. En una carta dirigida el lunes al prefecto del departamento del Sena, el citado consejero subraya que se debe poner límites a la hospitalidad francesa y que en la ciudad de Paris y en los municipios no están en condiciones de admitir numerosos elementos extranjeros en la población y también dice que son muchas las dificultades para la defensa pasiva contra ataques aéreos en caso de guerra.

Se abre la frontera

Paris.— A las siete cuarenta y cinco del día de hoy las Autoridades francesas han abierto completamente la frontera franco-catalana, pasando una inmensa multitud de personas y milicianos. Por todo se ven con gran profusión uniformes de soldados suboficiales y oficiales del ejército rojo y gendarmes todos ellos, son reconocidos por la guardia móvil y son seguidamente desarmados.

Crece la invasion

Perpignan.— En el día de ayer aumentó considerablemente el número de fugitivos que han pasado la frontera francesa, a causa de la abertura que ha decretado el gobierno francés. Las autoridades francesas se encuentran ya apuradas pues se les están presentando serios y graves problemas como son el de la alimentación y el de desarmar a todos los milicianos rojos que tienen que efectuar dicho desarme la guardia móvil para asegurar de este modo el bienestar de los ciudadanos franceses que viven en los pueblos cercanos a la frontera. Todos los campos de concentración se encuentran ya repletos de milicianos.

Los milicianos

San Sebastián.— Los cuatro mil milicianos republicanos que el lunes por la noche entraron en territorio nacionalista se componen de militares de todas las armas. Entre ellos se encuentran varios oficiales y numerosos policías y

marineros. A su llegada a Irún fueron primeramente atendidos por las Autoridades nacionales y después llevados a un campo de concentración situado en las cercanías de la estación donde permanecerán hasta que se haya procedido a la identificación. Todos estos hombres estaban aun bajo la impresión del derrumbamiento del ejército republicano. Las autoridades francesas entregaron estos soldados en el puente internacional de Hendaya-Irún.

Daladier preocupado

Paris.— Ante la grave situación creada por los miles de refugiados que invaden las poblaciones del sur de Francia, ayer noche Daladier visitó a Mr. Lebrun exponiéndole las medidas que ha tomado el gobierno y que, a su juicio, no son aun suficientes para atajar el problema.

Explicó Mr. Daladier que en Cerbere, en Bourgmadame, en Prats de Molló y en todas las poblaciones fronterizas, la población ha aumentado en un doscientos por ciento, y que el suministro de víveres no basta para alimentarla. Además del problema de la alimentación, existe el del alojamiento, pues si bien muchos duermen en medio de la calle, hay que tener en cuenta que en Cerbere solo se encuentran cuatro mil heridos de guerra, cuya hospitalización no puede tener lugar por incapacidad de los establecimientos sanitarios franceses.

El campo de concentración preparado para llevar a él los milicianos españoles, tiene una capacidad para 150.000 personas, y el problema está—siguió diciendo Daladier— en que el grueso del ejército catalán asciende a 140.000 hombres, y por lo tanto la capacidad del campo no basta para cubrir las necesidades. Meno mal que entre los milicianos que se presentan en Francia hay bastantes de las regiones vasca y asturiana, y éstos podrán ser retornados a sus pueblos respectivos enseguida. Según las últimas informaciones que obran en poder del presidente francés, se podrá llegar a 300.000 internados.

Más detalles de la fuga

Paris.— Comunican de la frontera franco-española que por la carretera de La Junquera a Le Perthus columnas de fugitivos con milicianos rojos afluyen constantemente hacia Francia. Patrullas francesas baten la región con el fin de desarmar a los rojos españoles que se van escapando y recoger las armas que los rojos españoles entregan a su paso. En plena montaña han sido recogidas numerosas ametralladoras y varios cañones.

La comisión internacional para la vigilancia de la retirada de voluntarios extranjeros ha pasado la frontera.

La comisión citada va seguida por columnas de brigadas internacionales. La ciudad de Puigcerdá está siendo evacuada y la población civil es obligada a abandonarla también.

La nada

Perpignan.— Esta tarde, con la llegada de las fuerzas nacionales a la frontera, de Andorra, se calcula que las fuerzas rojas están entrando en Francia en una proporción de cinco a seis mil por hora.

S. E. U.

CAMARADAS CAIDOS

Camarada: Eran jóvenes y eran estudiantes como tú. Hallaron la muerte al consagrar sus vidas a una fe, la misma que el Caudillo señala a todos los españoles y la misma que tú adoptas voluntariamente al colocarte bajo nuestro emblema.

De fronteras a fuera

HOY, DIA 7 DE FEBRERO DE 1939

La avalancha abrumadora de los que, huyendo acobardados de la Justicia de España penetran en territorio francés, crea a la vecina república un problema muy serio. ¿Qué ha de hacer con esa verdadera invasión, que cae sobre ella como si fuera una plaga de langosta?

No está el simul descaminado: En el aspecto material del asunto, no cabe duda de que alojar y alimentar a tan formidable núcleo de seres indeseables en su mayoría es algo de una dificultad enorme. En el aspecto moral casi juraríamos que la plaga es peor, pues que no solamente representa el daño de su estorbo sino que significa además el morbo peligroso de los gérmenes que lleva consigo.

Razonable sería que el Gobierno francés al abrir los brazos a los fugitivos de España, cuidara cuando menos de proceder en forma idéntica con todos los que llegan: Con los que van arrastrados a la fuerza por las hordas en desbandada, y con los que constituyen las hordas mismas. Esto, como decimos, cuando menos. Porque en realidad lo natural y lo legal habría de ser indisputablemente la liberación de esos ancianos, de esas mujeres y de esos niños, a quienes se envía a los campos de concentración en calidad de dobles prisioneros: Prisioneros de Francia, que les coloca en lo que pudiéramos llamar un lazareto social y prisioneros también de los rojos españoles, que a título de tales, les arrastraron en su huida.

Lo que no sea esto no deja de tener un cierto aspecto de apoyo a la España roja. Quienes hayan penetrado en Francia contra su voluntad y llevados en trullas por los bárbaros son seres que quisieran penetrar en la España Nacional, y a quienes contra su deseo y contra sus aspiraciones se obliga a mantenerse en tierras de Francia, no hay unidad de trato; no es posible situar en plano idéntico a las víctimas y a los ver-

dugos, a los inocentes y a los pillos, a los robadores y a los robados. La verdadera generosidad extranjera tendría que estribar en el reconocimiento de los derechos inalienables que poseen—por que los deben poseer—los verdaderos españoles. Porque los demás, esos del SIM, los de Negrin y Azaña, los de Alvarez del Vayo y demás ejemplares de la fama macabra, ni son en realidad españoles ni se les puede conceder el menor derecho. Se dieron el placer sádico de torturar bestialmente a todo aquel que no comulgara en sus ideas locas de destrucción y de escarnio de la Patria y de la Humanidad.

Las autoridades francesas, que accion en su país igualmente a los unos y a los otros, no deben olvidar que el ayudar al verdugo es una forma muy poco velada de acosar a la víctima.

Y una gestión de su parte para arrebatar a las manos y a la vergüenza marxista a todos esos pobres que, después de padecer en España todas las vejaciones y todos los atropellos se ven en el extranjero sometidos a un compadrazgo con los que les atropellaron, sería obra penitencia, símbolo exacto y puro de una generosidad equitativa.

Todos ellos anhelan por entrar en la España Nacional para ver flamear la bendita bandera de la Patria, para lanzar al viento entusiastas clamores de victoria, para unir sus esperanzas y fervor a los fervores y a las esperanzas de cuantos ven renacer a la Nación maltrecha, de cuantos siguen con ardor inextinguible los pasos y las órdenes del Caudillo.

¡Piensen en ello las autoridades francesas. Piensen en ello, que desorganizar sus campos de concentración devolviendo a España a todos esos seres fuera una fórmula hábil que les ayudara a resolver el problema gravísimo de la invasión a través de la frontera.

La bandera nacional en la frontera de Andorra

En la frontera de Andorra ondea la bandera de España. He aquí la noticia nervio de la jornada, no sólo por lo que representa sino por lo que tiene de anticipo a otro hecho que no tardará muchas horas en producirse. Es decir, que estamos ya en el epílogo de la campaña y Cataluña va a quedar liberada totalmente en fecha muy próxima. Y de aquellas dos Españas rojas en que dividimos a los marxistas el día memorable de nuestra liberación a Vinaroz, hoy no queda más que una: la del Centro Levante por que la otra es ya España digna de ver flamear sobre sus campos la bandera roja y guada.

En el avance de hoy han profundizado todas nuestras columnas.

Por la costa esta profundidad a la hora en que escribo pasaba de 10 kilómetros y lo mismo ocurrían los ejércitos de Navarra, Aragón, Seo de Urgel y Maestrazgo que continuaban la consecución de sus objetivos todos ellos. No hay más contrariedades en estas operaciones finales que las que nos ofrecen a cada paso las voladuras y destrucciones que están desarrollando a los marxistas. La barbarie que anteayer se cometió en Gerona

destruyendo buena parte de la heroica ciudad fue sin duda para borrar la huella de tantos y tantos crímenes abyectos como allí se han cometido, sobre todo en los últimos días. Esa barbarie—digo— hoy se ha ensañado con los pequeños pueblos y algunos de ellos, como Poble de Lillo que ha sido incendiado con verdadera por ventura y ardía por los cuatro costados.

Este furor que se ha desatado siguiendo las órdenes de Negrin es por que no han encontrado a nadie en las localidades que van liberando nuestros soldados. Así se explica lo que dijo Prieto en una ocasión: «No van cerar jamás; pero si vancieran no encontrarían a su paso más que esos combros y hogueras». Destruyen a su patria ellos, los que se jactaban de que estaban defendiendo su existencia como pueblo libre e independiente. Yo he visto con mis propios ojos multitud de puentes volados. Como no puede detener el avance de nuestros lumbas victoriosas, lo vuelan todo, lo queman todo. Sepalo el mundo. Ellos tienen la resistencia que podríamos llamar pseudo numantina y digo pseudo porque jamás se quedaron ellos entera-

COÑACPRINA (con cafeina)

El nuevo tratamiento de la GRIPE. CATARROS, dolores de cabeza y muelas, mareos y decaimientos, fundado en las conocidas propiedades del COÑAC asociado a los más eficaces medicamentos modernos....

Pruébelo una vez y nunca faltará en su casa

De venta en Farmacias

Laboratorio QUER—Depósito en Sevilla—Apartado, 74 Representante: HONORATO GOMARA PELISSIER Archiduque Luis Salvador 83—1.º—1.ª—Palma de Mallorca.

Las brasas de la población.

Nosotros, en los pocos trances apurados que hemos tenido durante la campaña, tuvimos siempre la moral de Sagunto resistiendo hasta caer muerto el último defensor o se conse...

Lo mismo que ocurrió en Bilbao, Santander y Asturias ahora se está dando el caso bochornoso y cobardé de que los primeros, que se presentan en la frontera son los dirigentes y je...

Entre tanto siguen ellos hablando de su república, de eso que jamás existió porque en España hubo socialismo y hoy hay comunismo y amor...

no ya no ríen tierra de España. Huieron cobardemente. La España roja no defiende hoy una verdadera causa y ellos, los que proclamaban que de fénix la república, lo único que pueden tener es la consideración de facciosos y responsables; que no pueden ofrecer un atisbo de garantía a países, serios, legalmente constituidos...

Pocas jornadas quedan ya para terminar. Cerca está la fase final de la guerra, la definitiva. Todas esas jactancias que aun se permiten dirigir por las radios de Madrid y Valencia porque en Cataluña, naturalmente, ya no tienen ninguna emisora, todas esas jactancias — digo — quedarán reducidas a la nada en muy pocas semanas. Lo saben de sobra. Tienen conciencia plena de ello y sin embargo ellos que saben que no tienen más remedio que considerarse vencidos por que lo están, siguen aconsejando la resistencia y lo hacen con verdadera furia. Es natural, tratan de salvar sus vidas y no digo sus haciendas; pero sí el producto de sus robos. Es innegable que el desastre rojo alcan...

EL TEBIB ARRUMI

Los crímenes rojos

A cada día que pasa se suceden nuevos actos y criminalidades cometidas por los rojos.

A la interminable lista de los bárbaros atentados y crímenes cometidos por estos asesinos figuran los últimos perpetrados en el pueblecito de Centellas.

Al entrar nuestras bravas tropas, se sorprendieron al pueblecito completamente abandonado, de que no circularan por las calles las personas, y que en fin no se hubieran lanzado alegrados como en otras partes. Solamente encontraron eso si gran número de cadáveres esparcidos por las calles con expresiones de sufrimiento y martirio.

Nuestros soldados se acercaron a algunas casas al objeto de abrir sus puertas, pero se encontraron con que estas estaban fuertemente cerradas y atrancadas en su parte posterior.

Llamaron insistentemente en ellas diciendo:

Por qué no salís? Es que no os alegráis? Somos los soldados de Franco! Los soldados del Caudillo que venimos a liberaros!

Como no gritais como nosotros; Arriba España! Como no exteriorizáis como en otras partes vuestro júbilo.

Las interrogaciones se sucedieron sin que tuvieran contestación alguna. El silencio era absoluto e impresionante.

Por fin uno de los habitantes del pueblecito se decide y se arriesga a salir.

Pero ¿es que verdaderamente sois soldados de Franco? Sois los soldados nacionales?

Como habéis podido dudarlo? Es que no veis nuestras insignias y nuestras banderas?

Es señor que aquí ha pasado algo terrible. Hace un par de horas que le garran a Centellas tanques con banderas nacionales seguidos de varios soldados que gritaban; Arriba España! Todo el vecindario de Centellas que desde hace días esperaba vuestra llegada se lanzó a la calle dando gritos sinceros de entusiasmo y vitoreaban a España y a Franco.

En este momento los tanques empezaron a ametrallar al pueblo al mismo tiempo que los soldados disparaban sus fusiles. Eran tropas rojas! y habían empleado esta estrategia para saciar la rabia que les ha producido la gran derrota. Estos muertos...

que se encuentren esparcidos por las calles son las consecuencias y el que nosotros nos hayamos metido en nuy tras casas apresuradamente para evitar el que nos alcanzaran los trágicos efectos que a los demasvecinos de este pueblecito de Centellas. Estas son las víctimas del terror artero y cobarde de los vencidos. Nuestra gran victoria es lo que hizo que estos rojos se ensañaran con los pobres vecinos de Centellas y asesinaron a cuantos no se pudieron esconder. Una hora más que hubiera tardado nuestra llegada y por tanto su liberación, y en Centellas se hubiera reproducido el caso de Sta Coloma de Queralt. En este pueblo también usaron estrategia parecida y cuando nuestras tropas llegaron les fueron contados los fusilamientos realizados por los rojos a última hora y de ellos resultaron asesinados más de doscientas personas que vitorearon a España y a Franco. Y no ha sido esto lo único sino que después los rojos nos han atribuido a nosotros los fusilamientos que ellos realizaron a última hora.

Ahora ya no podrán disimular, todo el mundo sabe ya de la repetición de estos actos, que han podido comprobar y comprender que lo de Centellas es idéntico a lo de Santa Coloma de Queralt y a lo ocurrido en todas partes en la zona roja.

Felizmente, la gran ofensiva desencadenada por el Generalísimo Franco para liberar a Cataluña a puesto fin a tan infames procedimientos. Para reprimir los asesinatos vulgares cometidos por los rojos en Julio de 1936 se levantaron Franco y sus ejércitos. Ahora termina su dominio y se repiten los mismos asesinatos de aquel entonces. Se reproducen asesinatos tan viles como aquellos. Otro nuevo ejemplo que podríamos citar es el del incendio de Gerona cuyas ruinas humeantes todavía ensañan al desnudo toda la crueldad marxista.

Todos estos crímenes y asesinatos son repudiados por los españoles.

Y Francia que ha visto como esos criminales han cruzado la frontera y se han internado en su territorio, sería la primera que no debería de admitirlos en su seno y arrojarlos como criminales vulgares a quienes España ha de perseguir e incluso podría solicitar su extradición.

Servicio de automóvil, exclusivamente de Palma Saló Bellver y vice-versa. Saldrá de junto al Gran Hotel por paseo del General Franco, pasará ante la Alhambra y seguirá por Santa Catalina hasta el Saló Bellver, parándose donde se avise en el trayecto.

Señoritas viaje gratis

Salidas de Palma a las 7-8-9-10 y 11. Del Saló Bellver 7'30-8'30-9'30-10'30-11'30 y 12. Solamente podrá utilizarse este coche para ir al Saló Bellver.

Fabricantes de Curtidos

Protejan la Industria Nacional y ahorren divisas al Estado empleando el Extracto de Cromó de la Casa Resinas Españolas, S. A., de Santander. Representante en Palma de Mallorca, Francisco V. Sintas, 5.

La actitud de Francia

Comentarios nacionales

San Sebastián.— Son muy copetados los esfuerzos que está haciendo ahora el gobierno francés, después del desastre rojo de Cataluña, para entablar relaciones amistosas con el Gobierno Nacional. Las gestiones que hace a tal fin son seguidas con cierto interés y curiosidad.

El Ministerio de Negocios Extranjeros de Francia es el que más trabaja actualmente, y movido por una preocupación principal: entablar relaciones normales con la España de Franco si es posible antes que termine la guerra, pues todo el mundo comprende que si ésta termina antes de que el Gobierno francés se haya reconciliado con el de España, la reconciliación va a resultar mucho más difícil.

Los círculos políticos de Europa siguen con gran atención los pasos de Mr. León Berard en Burgos. También se comentada la presencia en Barcelona de un gran representante del catolicismo francés, el Obispo de Chartres, y la visita que ha hecho a Barcelona, diez días después de ser liberada un torpedero francés.

Es difícil prever si de todas estas tiones saldrá el nombramiento de diplomático francés para la representación en Burgos, y si esto conde de jure el reconocimiento del Gobierno de Franco. La cosa es un poco complicada, pues implicaría conocimiento de la beligerancia ruptura total de relaciones con la paña republicana.

La prensa italiana

Roma.— La prensa de hoy con muchos las andanzas de los representantes franceses y británicos para seguir a última hora una especie de glo entre el Gobierno de Franco que queda de república. Desde se da por descontado que Mr. Berard otro representante alguno de la paña roja intenta ya presentar exelas de ninguna clase al Generalísimo que puedan disminuir el fruto de victoria, la cual aparece ya segura. Siendo así, lo más lógico y natural sería la rendición sin condiciones de lo que ha pedido Franco desde el 10 de Julio de 1936.

La derogacion de la ley de confesiones religiosas

Entre todas las disposiciones de carácter laico promulgadas por la república ninguna tal vez tan violenta como la de concesiones y congregaciones religiosas de dos de junio de 1933, dictada en ejecución de los artículos 26 y 27 de la constitución de 9 de diciembre de 1931.

Ante todo partía aquella ley de una base absolutamente falsa. La coexistencia en España de pluralidad de confesiones religiosas cuando es notorio que en nuestra patria no hay mas que una, que los siglos marcaron con singular relieve que es la religión católica, inspiradora de su genio y tradición.

Implicaba además, fuerte violencia de la justicia privar a la iglesia católica de la libre disposición de los lugares, de las cosas temporales, mixtas y aun de las sagradas y prescindir de ella para reglamentar con apariencias de juridicidad a entidades, Asociaciones, Fundaciones y Corporaciones sometidas a su legislación violentando e incumpliendo la santidad de un pacto bilateral que el nuevo estado respeta por obligar igualmente a las altas partes contratantes. En consecuencia.

DISPONGO

Artículo único.—Quedan derogadas la ley de dos de junio de 1933 y cuantas disposiciones complementarias se dictaron para su aplicación o ejecución. Igualmente se denoga el decreto de 20 de agosto de 1931, relativo a venta de bienes eclesiásticos.

DISPOSICION TRANSITORIA Las Ordenes Religiosas reconocidas situación jurídica que tenían en España con anterioridad a la constitución de 9 de Diciembre de 1931. Así lo dispongo por la presente dada en Burgos a 2 de febrero 1939 III A. T.

FRANCISCO FRANCO

Monederos y cubiertos de plata usados, pagaría buen precio. Salud, 19—Terreno.

HUERTO

Compraría de unas 16 cuarteras. No admito intermediarios. Informes: P. Sta. Eulalia, 10.

IDEAL LAVA SU ROPA Lavandería Tintorería Zurcidos invisible LLAME al núm. 1011 ESPARTERO, 9 SANTA CATALINA

Noticiario al día

Felicitation al Ejército

Sevilla — La Orden General del Ejército del Sur, publica una felicitación del General Queipo de Llano a las heroicas tropas de su mando. El General hace historia de la ofensiva roja que tenía por objetivo principal de la campaña a Peñarroya, istalación minera metalúrgica de primer orden muy codiciada de los rojos.

Nada consigueron gracias a la contra ofensiva victoriosa de las tropas Nacionales que destruyeron completa mente a los marxistas, a los que caurón grandes pérdidas y que dejaron en nuestro poder muchos prisioneros, tanques y material.

A todas las fuerzas que dan interés venido en dichas operaciones les envía expresamente el General Queipo de Llano su felicitación más entusiasta

El viaje del Savoia 33

Sevilla — Se tienen noticias de que el aparato italiano Savoia 33 aterrizó en Villa Cisneros a las cinco horas de iniciado el despegue de Sevilla.

Esta mañana continuó el avión su viaje a las islas de Cabo Verde desde donde emprenderá su vuelo sobre el Atlántico hasta Natal.

El Conde Ciano

Varsovia — Reina gran expectación ante la próxima visita del Conde Ciano al que se le prepara una acogida formidable. Se desconoce aún el programa completo, pero se puede adelantar, que cejará el día 25.

El mismo día, asistirá a un banquete de gala, que le ofrecerá el Ministro de Negocios Extranjeros, polaco Sr. Beck.

Después irá a depositar una corona de laurel a la tumba del Soldado Desconocido.

El día 26, en la Embajada italiana observará con un banquete al Ministro polaco. El día 27, asistirá a un partido de futbol, y al día siguiente retornará a Italia pasando por Cracovia, antigua capital polaca, para visitar el Mausoleo del Mariscal Pilsudski, forjador de la independencia polaca.

Del Consejo Fascista

Roma.—Continuó ayer sus sesiones en el Palacio de Venecia el Consejo Nacional Fascista, bajo la presidencia del Duce y asistiendo casi la totalidad de los Ministros, Secretarios Generales, varios Almirantes y Mariscales. Mussolini pronunció un discurso hablando del derecho de guerra y diciendo que dentro de poco tendrá Italia una completa legislación referente a la neutralidad y a la guerra, que no tienen hasta ahora ningún país.

Terminó la reunión a las nueve y cuarto de la noche.

De Palestina

Jerusalén — Ayer tarde se produjo un atentado contra el tren militar de Jaffa, volando unos puentes de la línea férrea. Como represalia del atentado, el Gobierno Militar de la Palestina del Sur, ha publicado un bando prohibiendo la circulación de los medios de locomoción árabe sean a motor o de tracción animal, mientras dure la paralización del tren.

El Presidente de la Compañía del Ferrocarril fue herido ayer tarde en las calles de Jaffa.

Los revoltosos hicieron 16 disparos de pistola sobre su coche.

Una bomba que explotó en las calles de Jaffa mató a dos mujeres y a un niño.

VENDO

en La Vileta dos casitas modernas con jardín, otra en Santa Catalina, y otra travesía calle 31 Diciembre. Informes: San Miguel 124-1.º (9006)

CABALLERO DESEA

hospedaje en casa particular. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10. (1842)

CASA PARTICULAR

Deseo huéspedes, pensión completa precios económicos habitaciones ventiladas trato familiar. Calle 31 de Diciembre 42-1.º. (1838)

LA PREVISORA MALLORQUINA ENTIDAD ASEGURADORA LEGALMENTE CONSTITUIDA Calle Francisco Sancho 35 :— (Teléfono 2529 PALMA DE MALLORCA

Ha prestado, durante el mes de ENERO, III Año Triunfal, servicios a los Asociados números:

Table with 4 columns of numbers: 1-11-160-391, 1-213-1-385-1-453-1-572, 2-348-2-367-2-372-2-428, 3-660-3-675-3-687-3-845, 4-762-4-776-4-987-5-256, 5-477-5-532-5-616-5-641, 5-948-5-954-6-067-6-237, 6-921-7-313-7-554-8-073, 8-97-1-118-1-157-1-235, 1-666-1-732-1-995-2-015, 2-460-2-639-2-654-3-168, 3-882-4-015-4-020-4-637, 5-312-5-314-5-342-5-384, 5-728-5-784-5-807-5-867, 6-501-6-518-6-645-6-890, 9-24-3-339

En la calle de la Industria núm. 4 En la calle de Cuartel IV núm. 81 En la calle Conde Ayamans núm. 15 En la calle Antonio Maura núm. 3 En la calle Campo Can Terrasa En la calle Ancha núm. 28 En la calle Ancha núm. 141 En la calle Fuente núm. 22 En la calle San Bartolomé núm. 5 En la calle Mesones núm. 14, 2.º En la calle Tapia núm. 5 En la calle Ct.ª Luch núm. 94 En la calle Juan Seguí núm. 24

PARA LOS SRES. FAMILIARES SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO

Reparaciones de receptores de Radio PERSONAL ESTRICAMENTE COMPETENTE Servicio especial de reparacion a domicilio MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ—PRECIOS ECONOMICOS Antenas —SAN BARTOLOME, 10— Entresuelo

El Art.º 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo, a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección HAN CUMPLIDO YA dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

AGENCIA ROCA

Colón, 14-1.º: PALMA: Tel. 1290 TRANSMISIONES EN GENERAL. Camión chofer; Peñales; Licencias caza; Instancias; Pasajes; Traspasos autos, etc., etc. RAPIDEZ EN LOS ENCARGOS.

MAQUINAS DE COSER de todas clases y de hacer caljeta, COMPRO Y CAMBIO, Plaza Juanot Colom, 27.

DESEO COMPRAR

reloj de oro caballero, en buen uso. Ofertas a A. B. C. P.ª Sta. Eulalia, 10. (1828)

SEÑORITAS

se precisan dos para importante peluquería. Razón: P.ª Sta. Eulalia, 10. (1830)

CITROEN 5 HP.

neumáticos nuevos, vendo Garage Sineu. (1835)

EXTRAVIADO Carnet de coche y carnet de identidad, gratificaré devolución. Razón: P. Sta. Eulalia 10. (1331)

MOTOR BOMBA

de 1/4 a 1 HP., compraría. Ofertas a Marqués Fuensanta, 18-pral. (1827)

HUEVOS FRESCOS

a cuatro pesetas docena. Antiguo comercio Ca Na María. Baraitillo, 11. Teléfono 2419.

ACORDEON EL CID

En inmejorable estado, vendo por cien pesetas. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10. (2000)

COMPRARIA AUTO 5 H. P. Viñaza 14. (1833)

SE VENDE

casa en Santa Catalina, calle de la Fábrica, 62. Informes, Rincón, 7-1.º. (1690)

SE ALQUILA

Habitación amueblada, precio económico. Informes: P. Sta. Fé 8. (1882)

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LORET GENERAL MORA 59 TELEFONO: 2017

SE ALQUILA En la plaza de Cort una planta baja compuesta de tres habitaciones propias para despacho. Informes: Furió, 27 bajos. Son Alegre. (7000)

125.000 PESETAS

o más colocaría en hipotecas Razón: P. Sta. Eulalia, 10.

PROFESOR de FRANCES

Alemán, contabilidad, bachillerato, se ofrece. Clases particulares. Dirigirse Gual, 3-2.º. (1811)

Sidra PRINCESA de ASTURIAS

El mejor champagne de manzanas.

SE DESEA criada que sepa cocinar. Informes: la Imprenta de LA ULTIMA HORA Olmos, número 2.

LEJIA ELECTRA con BOMAS SOCIALES



Rogad a Dios por el alma de

D. M.ª de la Asunción Bonet Daffos

DE SABATER

que ha fallecido en Son Rapinya hoy, día 7 del corriente

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Juan Sabater, hija, madre, padres políticos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos y primos, al participar tan sensible pérdida, ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y funeral en la Iglesia de Son Rapinya mañana día 8, a las diez y media y once respectivamente y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Parra-8.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmco. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Informaciones

Gobierno Civil

A LOS ALCALDES Y PARTI CULARES

Una vez más, se recuerda a los Alcaldes de los pueblos y particularmente a los que residen fuera de Palma, que a la mayor brevedad posible deben remitir los donativos en especie para auxiliar a Barcelona, a los Almacenes de Auxilio Social, en Palma.

De dichos envíos darán cuenta en este Gobierno Civil.

Al visitar al Sr. Gobernador interino Sr. Delgado, nos ha dicho, que no tenía noticia alguna para la prensa.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Génova, el vapor correo italiano "Frazzè", con pasaje, carga general y correspondencia.

Conforme anunciamos entró ayer en el puerto, el vapor de carga inglés "Ménkla" procedente de Génova.

Procedente de Hamburgo el vapor alemán "Capit".

SALIDAS

Para Sfad, el vapor alemán "Humbert Chafes", con mercadería varia.

Para Génova el vapor correo italiano "Franca Passio", con pasaje y la correspondencia.

Para Málaga el vapor de la misma compañía "Fitzé" con pasaje y carga.

BUQUES DE GUERRA

Ayer salió para la mar un destrozado inglés.

BORN VIERNES



Sucesos y desgracias

HERIDO GRAVE

Esta mañana en la carretera de Anaditx, inmediaciones de Mar y Vent el soldado del Tren Automóvil llamado Bartolomé Alomar de 27 años con domicilio en Génova que se dirigía a Palma montado en su bicicleta, al llegar al citado lugar ha tenido la mala suerte de caerse violentamente produciéndose heridas graves.

Recogido por varias personas ha sido trasladado en un auto a la Casa de Socorro donde el medico de guardia le ha practicado la cura de urgencia apreciándose las siguientes heridas: fractura comminada de los huesos nasales y del maxilar inferior con pérdida de las incisivas y magulla en la frente y en la boca.

Heridas contusas en la frente y en la con conmoción cerebral de pronóstico grave.

Seguidamente ha sido trasladado al Hospital Militar.

Comision de provision de Escuelas de Baleares

Aprobadas por el Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de 1.ª Enseñanza las listas de aspirantes, a desempeñar en concepto de suplentes, Escuelas Nacionales de esta provincia, forma

Información de valores

Cotizaciones extraoficiales
Bilbao, 3 Febrero 1939, III A. T.
(Facilitadas por el Crédito Balear)
Precedente Cambio hoy
INTERIOR 77'25 77'50
AMORT. 3 % 1928 . 76
4 % 1935 . 88
5 % 1927 sin . 101'50
5 % 1927 con . 89
Accs. Banco España . 350
Madrid, Zaragoza y Alicante . 125 150 D
Norte de España. 200 R.185 D

INTERFERENCIA

En tiempos pasados, sólo oíamos hablar de derechos, nunca de deberes; hoy hemos de hablar de deberes para con Dios y con la Patria, y así como Aquél está en todas partes, también hemos de encontrar a España en todos sitios y trabajar por ella en la guerra y en la paz; en los cuarteles y en las oficinas, en los talleres y en los sitios, en todas partes; procurar que cada noche podamos decir: hoy hice algo, con mi esfuerzo contribuí a glorificar a Dios y a España. Así y sólo así nos será dado hablar de derechos, del derecho de ser llamado soldado del Caudillo, soldado de España, Caballero Español.

MATEO ZAFORTEZA

Notas del Carnet

PERSONALES

Para el Alférez Provisional de Infantería D. Juan Cuadra Barceló, y por sus padres, ha sido pedida a la Sra. Vda. de Quintana la mano de su bella hija María Margarita Quintana Bauzá.

Entré los libros de texto de Segunda Enseñanza que han sido aprobados por la Comisión Dictaminadora. Lo han sido las obras "Gramática Italiana", y "Elementos de Gramática Alemana", originales del profesor del Instituto de Palma D. Francisco de B. Moll.

Han aprobado el ingreso en la Escuela Naval Militar D. Juan Rubio Balet, D. Juan Olivér Amengual, D. Francisco Fuster Morell, D. Ramón de Ozamis Pery y D. Francisco Palmer Cuadrado.

Ha salido para la península para visitar la España liberada el Rvdmo. P. Alfredo Scotti, General de la Orden de la Merced.

Ha regresado de su viaje a la península D. Vicente Juan Ribas Santmeza, conde de Ribas.

Se encuentra completamente restablecido de la dolencia que le ha retenido varios días en cama, nuestro amigo el Capitán de Infantería D. Florentino Pradillo Sánchez. Lo celebramos.

BODA

En la Catedral y bendecida por el Rdo. D. Juan Alcover, se ha celebrado la boda del industrial D. Juan Mora Gornals con la bella y simpática señorita Juana Antich González.

Fueron padrinos por parte del novio el industrial D. Rafael Puig y el Empleado del Banco Hispano Americano D. Antonio Ripoll, y por parte de la novia D. Gabriel Maury y su hermano D. Miguel.

Deseamos a los novios toda suerte de felicidades.

NECROLOGICA

Confortada con los Auxilios Espirituales ha fallecido en Son Rapinya, víctima de penosa enfermedad sufrida con cristiana resignación, la bondadosa señora doña Asunción Bonet Daffos de Sabater.

La finada tuvo destacada actuación en la Juventud Femenina de A. C. de la que fué Presidente.

Su bondad y simpatía habíale granjeado general aprecio por lo que su muerte ha sido sentidísima.

D. E. P.—A toda su familia y en particular a su atribulado esposo don Juan Sabater Pascual, Teniente de Infantería, a su madre doña Asunción

cobro.

No se hará efectivo el padrón de Enero a aquellas Comisiones que no hayan presentado la nómina de Diciembre, con el correspondiente reintegro si lo hubiere, ingresando el importe de venta de tickets, día Sin Postre, espectáculos, etc.

Por Dios, España y la Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 7 Febrero de 1939. III A. T.

Un robo

Comunica la Guardia Civil de esta ciudad que a las 10 horas del día de ayer se presentó en esta Casa Cuartel el Presbítero don Mateo Isern, vecino de Consell, con domicilio en la calle Arrabal núm. 21, denunciando que el mes anterior, al visitar la casa chalet situada en Mat' Pas, y de la que es propietario el Sr. Conde de Olcoau de Puig D'Orfía, encontró la puerta principal abierta.

Del interior de la misma notó a faltar los siguientes objetos: 12 cubiertos y 12 cucharillas café de níquel; 8 cubrevas; 3 cortinas; una colcha y varias botellas de licores de diferentes clases.

Supone que dicho robo fue perpetrado en el mes de enero ya que a principios del mismo se trasladó en la mencionada casa, no notando anomalía alguna.

De las averiguaciones practicadas por la Guardia Civil, pareció ser que los autores del hecho, penetraron por una ventana de la planta baja, aprovechando que los cristales de las puertas estaban rotos y las persianas en torcidas.

Hasta la fecha no han dado resultado las diligencias practicadas para descubrir a los autores.

De todo ello se dió cuenta al señor Juez correspondiente.

Caballeros mutilados

Se ruega a los Caballeros Mutilados

- D. Rafael Lluís Riera.
D. Jose Bestard Moya.
D. Bartolome Tur Tur.
D. Mateo Alcover Isern.
D. Pedro Jose Homar.
D. Rafael Gayá Corró.
D. Alfonso, este Llobet.
D. Pedro Pahissa Bigas.
D. Onofre Riera Martorell.
D. Bartolomé Sancho Morell.
D. Angel Astenech Barquín.
D. Juan Cifre Cerdá.
D. Arnaldo Nigorra Bauzá.
D. Andrés Cantos Tomás.
D. Juan Rotger Cubas.
D. Jaime Cerdá Vidal.
D. Francisco Tobar Juan.
D. Juan Font Riera.
D. Jaime Amer Barceló.
D. Antonio Hordach Más.
D. José Guasp Guasp.
D. Miguel Juliá Noguera.
D. Juan Galimés Irua.

Se presenten a las Oficinas de esta Comisión Palacio de la Diputación, de 10 a 12 de la mañana al efecto de entregarse el Título de Caballero Mutilado de Guerra por la Patria. Lo que harán previa presentación de cuatro fotografías tamaño carnet.

TEATRO LIRICO
Jueves 9, de 5 tarde a 11'30 noche
METRO GOLWING PRESENTA
EL SECRETO DE MADAME BLANCHE
--- Y ---
EL ULTIMO PAGANO
En Español, con MALA y LOTUS

BORN HOY
Rumbo al Cairo
Film impresionado en Mallorca por Miguel Ligeró
Viernes—¡POR FIN!
La Habanera
por ZARAH LEANDER

Telegrama del Caudillo
Con motivo de la felicitación enviada a S. E. el Generalísimo por la conquista de Barcelona, dicha superior Autoridad dice al Excmo. Sr. Comandante General, lo que sigue:
Recibido su radio fecha 26 actual en que me da cuenta de los actos patrióticos celebrados en esas islas pa...

Comandancia General de Baleares
Servicio de Plaza para el día 8 de Febrero de 1939. III T.
Jefe de día: T. Corel de Arrellá y D. Agustín Siechar Tavira.
Imaginaria: Id. de Id. D. Féipe Nattal Guasp.
Visita Hospital: 1er. Capitan de Artillería.
De Orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M.—MANUEL ALVAREZ DE SOTOMAYOR.
Orden General del día 4 febrero de 1939. III T., en Palma de Mallorca.
SECRETARIA DE JUSTICIA
1.—CONSEJOS DE GUERRA.
1.º—A las diez horas y treinta minutos del día 8 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y hacer la CAUSA número 358/38, instruida por el Alférez de Artillería Juez don Tomás Felu Blanes, contra MARIA SANS ORDINAS (a) De Can Barbe, por un delito de denuncia falsa y otro, de presentación de falsos testimonios en materia criminal.
2.º—A las once horas y treinta minutos del día 8 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA número 129/38, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don Jose Ruiz Cardona, contra don HERMANO GOMEZ SANTOS, por un delito de injurias a fuerza armada.

PLATO UNICO
AVISO IMPORTANTE
Por orden del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia se hace público que el pago de los recibos correspondientes al mes de Enero que debía verificarse en los cinco primeros días del corriente en el domicilio de la Sección, se hará en esta Delegación (Gobierno Civil) desde la publicación de esta nota, hasta el día 20 inclusive de 9 a 13 de 15 a 17 horas, considerándose faltos de pago a los que no lo hicieron.
También se avisa a las personas que hasta la fecha satisficieron sus recibos en esta capital residiendo fuera de ella, se sirvan pasar por esta Delegación a la mayor brevedad a fin de facilitarles las hojas cobratorias, que deberán llenar oportunamente.
Los cobros, a domicilio, implican un recargo del 20% la primera vez y de 50%, la segunda.

BORN VIERNES
S. E. U.
9 de Febrero: ESTUDIANTES CAIDOS
Recógete en tí mismo y piensa en ellos. Analiza sus conductas y compáralas a las tuyas. Si tu conciencia resiste tranquila la prueba, felicítate y mantén siempre la firme postura. Si por el contrario sientes que el remordimiento desasosega tu espíritu, haz acto de contrición y procura borrar tu vergüenza a golpes de sacrificio, porque no hay perdón para el traidor ni traición peor que la hecha a la memoria de los héroes.

Alcaldía
Interesa se presenten con toda urgencia al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto los individuos siguientes:
Jaime Alou Mex, natural de Barcelona, reemplazo 1932.
Alfonso Alzamora Albéniz, natural de Palma.
Martín Serra Ramis, natural de Matratxí, reemplazo 1928.
Juan Más Jaime, natural de Palma, reemplazo 1928.
Bartolomé Ozonas Castañer, del reemplazo 1928.
Lorenzo Palmer Fluxenchs, del reemplazo de 1928.
Juan Otero Squembri, del reemplazo 1928.
Jesús Llabrés Pons, natural de Ciudadela.

COMPRARIA
cubiertas 700 x 80 y 720 x 90 y motor 1 H. P. Plaza Coll, p2 Bar. (1836)
VENDO
Chalet de 600 metros, con árboles frutales habitaciones ptas. 2.000. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (1840)
TROQUEL
y 1 motor de un medio H. P., de 4 metros de largo con soportes y poleas madera; y máquina de taladrar, se vende junto o separado. Razón: San Magín 187. Cerraferia, Palma. (1839)
Asistencia Palmesana
La Junta de Gobierno de esta Sociedad notifica a los señores socios de la misma que a partir del día de hoy, todos los días laborables, se vacanará a todos los socios y familiares que lo deseen de 7 a 8 de la noche en el local social.— P. A. D. L. C.—El Secretario, Juan Mir.

AL CERRAR LA EDICION

La prensa roja de Barcelona

Crónica de Eduardo Fontbuena

Nuestros queridos compañeros en la prensa roja también merecen una crónica; no olvidemos que si el gobierno ha mantenido la farsa de su ejército y de su heroica resistencia se debió única y exclusivamente a la prensa diaria que cada mañana les decía a Cataluña mejor dicho la mentía a los catalanes victoriosos que nunca existieron, heroísmos que jamás se habían producido y conquistas ventajosas en la que nunca posaron su planta los milicianos.

La consigna de Negrín tenía para la prensa un eco de galería diciendo que el Llobregat podía ser el Manzanares de Barcelona. El director de «La Vanguardia» en uno de sus últimos números que ya no se publicó porque la ciudad estaba bajo el fuego de nuestros fusiles, repite esta frase y se dice que se le había dictado a Negrín su camarada el director de la «Vanguardia Roja» cuando ya había dejado el cargo e iba en dirección a Francia, pero los periodistas refugiados en Francia y una vez pasada la frontera y tan acionado a las frases públicas y de las consignas desesperadas pensaba que cualquier día el Manzanares podría ser el Llobregat de Madrid. Y sobre éstos es por lo que pensamos los compañeros de allí; pero no son solo aquellos quienes pusieron su pluma y se esforzaron buscando recursos periodísticos al servicio del crimen y de la barbarie, otros muchos lo hicieron poniéndose en brazos de la chusma hebríos de sangre y con el mismo ardor que en la Monumental y en las Arenas pedían caballos en las tardes de toros.

Repasando una parte de la prensa hemos visto artículos escritos por redactores algunos tan pintorescos como aquellos en que se hablaba de la terminación de la guerra en un plazo de dos meses. Y para que los lectores adquieran un poco de ciencia militar ahí va la fórmula que el periodista rojo propuso un día en las columnas de

«Solidaridad Obrera»: «Hay que ayudar al Norte y es preciso acabar la guerra en un plazo no mayor de dos meses, nuestras reservas se agotan y nuestros hombres se desaniman y la retaguardia hay que tener el valor para confesarlo y decirlo se está cansando de tanta sangre por esto debemos formar en Barcelona un ejército de 500.000 hombres que marcharán sobre Zaragoza conquistándola desde allí dividiéndose en dos grandes agrupaciones de maniobras una marcharía sobre Navarra por Castejón y Tudela y la otra por Rioja hasta Miranda, los dos cuerpos de ejército tendrán que unirse en Alava para poder marchar juntos los 500.000 hombres sobre Bilbao destruyendo a los facciosos quedando así dominada toda la zona rebelde».

Tan estúpida y absurda maniobra tuvo además un defensor entusiasta en otro sujeto que desde las mismas columnas de «Solidaridad Obrera» las amparaba y las alentaba todos los días pero detrás de esta farsa grotesca se agita el drama y allí no solo había literatura y también saltaba la sangre. Los periodistas catalanes que sentían el español han sufrido el calvario de las checas. El «Correo Catalán» y «La Noche» dos malvados que nunca fueron periodistas pues no eran más que unos tristes agentes de publicidad se hicieron cargo de la dirección del periódico y de la depuración del cuerpo de redactores para imponer su despotismo y saclar su crueldad. Estos funestos personajes sllegaron en su maldad a acusar desde las propias columnas del propio periódico a los que trabajaban con ellos, a muchos camaradas nuestros algunos de los delatados cayeron para siempre en los pozos de Montjuich, otros marcharon en las columnas de la evacuación, sólo Dios sabe qué caminos. Para todos ellos van estas líneas de recuerdo y de homenaje a la adhesión de los periodistas nacionales.

Noticiario de esta tarde

Las felicitaciones por la toma de Barcelona

Burgos.—Tan enorme es la cantidad de telegramas recibidos de España y del extranjero por S. E. el Jefe del Estado y por el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores General Jordana con motivo de la toma de Barcelona que tuvieron que reforzar los servicios de la Secretaría para poder contestarlos, cuando todavía no había sido posible dar cima a la ingente labor nos llegan centenares y millares de parabienes por la conquista desde los últimos confines del mundo, se reciben telegramas expedidos por infinidad de españoles patriotas y de una muchedumbre de extranjeros entusiastas de nuestra causa que se encuentran residentes en países que parecían más contrarios a nuestro Movimiento Salvador. Ello es una prueba de la extraordinaria simpatía que inspira nuestra gloriosa causa en todos los ámbitos y la alegría es indescriptible por todas partes que despierta nuestras formidables victorias que pronto culminarán en el grandioso triunfo final que hagan morder para siempre al fondo de la derrota el marxismo criminal y anti-español.

El Nuncio en Vitoria

Vitoria.—Ha estado en Vitoria el Nuncio Apostólico de S. S. Este mediador estuvo en el Ministerio de Justicia despidiéndose del conde de Rodero a quien felicitó por su reciente disposición por la ley de confesiones y congregaciones que viene a aumentar el título anulatorio de la legislación laica de la república. Por la tarde Monseñor el Nuncio de S. S. marchará para San Sebastián.

De paso para Baleares

Zaragoza.—Se encuentra en esta ciudad de paso para Baleares el Padre Coagán que ha traído a España de los EE. UU. unas 54 cajas, grandes cajas conteniendo ornamentos y objetos para el culto, donativo de los católicos norteamericanos.

Hacia la verdadera España

Irún.—Más de 4.000 refugiados españoles procedentes de la zona roja que habían querido ser evacuados a la España Nacional, se han presentado en el puente internacional de Irún. Han atravesado el puente grupos de 100 que han sido albergados en algunas fábricas y varios establecimientos.

Más tarde salieron con dirección al norte en un avión de dejar sitio al número cada día más creciente de refugiados que llegan a la España Nacional.

Negrin en Francia

Perpignan.—La agencia Steffani comunica que el presidente del comité rojo Negrín del que se decía marchó en avión a Valencia con el ministro Alvarez de Vayo franqueó ayer de madrugada a frontera francesa de Le Perthus, Negrín iba acompañado del ministro in cartera Bilbao, del de instrucción pública, Segundo Blanco y de González Peña, así como de Gómez. Los fugitivos ocupaban 8 magníficos autos de marca americana. También franquearon la frontera los titulados ministros de comunicaciones y obras públicas, a los que se atrevió a redactar un artículo titulado «20 días de ofensiva» y decía así: «La ofensiva enemiga en Cataluña a los 20 días arroja el siguiente balance militar: se trata de una penetración del enemigo a todas luces muy interior a la prevista en sus planes y supone la planes de conquista cacareados a todos los vientos por los facciosos. Si hubiesen hecho la misión de la ofensiva a los 5 días cuando Cataluña puede considerarse ya totalmente liberada, entonces hablaría de otro modo: estas son las verdades que predicaban los rojos; estas son las noticias que daban Negrín, Companys, Aguirre y todos sus satélites, que estos se encuentran en Francia».

COMPRARIA

monedas antiguas y sellos correo España antiguas. Ofertas a M. N. Plaza Sta. Eulalia, 10. (1829)

El secreto de la gran potencia militar del Ejército Nacional

(Crónica de esta tarde a las 4)

Cuando aún no se habían retirado las colgaduras y banderas que engalanaban la España Nacional, celebrando la liberación de Tarragona, Reus y Barcelona, a los 10 días justos de la jornada histórica en que los soldados españoles hacían su entrada en la capital de Cataluña, se registró la reconquista de Gerona, cabeza de la provincia oriental de Cataluña y única capitalidad que estaba todavía bajo la dominación del marxismo.

Hechos al hábito de anotar hazañas formidables de los Ejércitos de FRANCO, ésta tan reciente de la liberación de Gerona, seguida ayer de la de Seo de Urgel, entra en el capítulo de las que eran esperadas como cosa muy próxima, esto es, de liquidación, en que nos hallamos.

Que en poco más de una semana se haya llegado victoriosamente de Barcelona a Gerona, dice cual es el ímpetu de nuestras tropas, poseídas de una moral de victoria ante la que se estrelló toda resistencia. Ni las brigadas internacionales que previamente habían llevado los rojos al frente como fuerzas de choque, ni los sresortes de terror empleados cerca de las unidades fugitivas para agruparlas en líneas defensivas favorecidas por el terreno, han servido a los rojos de nada. Nuestro Ejército que es en estas horas el primero del mundo en habilidad, bravura y pericia en los mandos, se acerca en marchas forzadas a la frontera pirenaica. A las pocas horas de la proclama que con un pié en Francia lanzaba Negrín al calor de unos cuantos sujetos sen parodia de reunión de cortes, los soldados españoles se encargan de decir a Europa que ya no es hora de habilidades políticas, que la juventud española está decidida a traer para España la paz de la victoria, que es la única paz posible.

El desastre rojo es fantástico, no solo en cuanto al terreno perdido. Son los convoyes interminables de prisione-

ros y material de guerra recogidos y la desarticulación absoluta de la resistencia en esta zona. Europa entera se pregunta a ésta shoras con extrañeza, cual es el designio de las blandronadas de Negrín y de la cómica reunión de los diputados de Figueras. ¿Es que va a intentar una estúpida y criminal continuación de la lucha en el frente sur? Porque la superioridad de los ejércitos de FRANCO es tan aplastante en todos los aspectos que no puede abrigarse racionalmente la menor sombra de duda sobre lo inexorable a breve plazo del resultado. Y conste que esta tremenda derrota del marxismo se ha operado, no sobre una masa desarmada y desprovista de material, como equívocamente han lanzado los dirigidos rojos al ver descubierta toda la supuesta farsa que plantearon de resistencia. Con el esfuerzo de FRANCO se han cogido millares de camiones, trenes enteros de material de guerra, millares de ametralladoras, centenares de cañones, centenares de motores de aviación, imponentes depósitos de material y fábricas importantísimas en pleno funcionamiento. Todo eso ha venido a manos de los soldados de FRANCO en la conquista que cada día apunta en cifras estrepitantes el botín de guerra. Lo que se ha demostrado es que allí no se quiere seguir luchando contra la causa de la España Nacional. El terror puede mover quinatas y más quinatas, empujar a muchachos y hombres de edad madura a la muerte, pero no logrará un ejército tan magnífico en moral y entusiasmo como el que ha conseguido la liberación de Cataluña.

Y el secreto de nuestra potencia militar está en el material humano antes que nada; todo lo demás queda para explicaciones pintorescas de Negrín, que de alguna manera quiere justificar el crime nínfíl de obligar a la zona atormentada a que continúe la lucha.

Francia y los rojos

Lo que dicen en los centros oficiales

París.—Se confirma esta mañana en los medios oficiales, que no es posible admitir que el Gobierno español sea autorizado a residir en Francia y que toda solicitud en este sentido hecha por los miembros del Gobierno republicano español será examinada individualmente y a título personal.

Negrín no ha contestado todavía al requerimiento del Gobierno francés para que conteste si él y los ministros se acogen a Francia como emigrados.

La opinión de los juristas es que no tienen derecho a actuar como Gobierno mientras estén en territorio francés.

La opinion del

Quai D'Orsay

París.—En los círculos próximos al Quai d'Orsay se dice que después de haber huido a Francia casi todos los ministros republicanos españoles no existe actualmente Gobierno republicano español.

En la opinión de dichos círculos, este punto de vista de «facto» puede ser de importancia primordial para la actitud de Francia e Inglaterra, ya que, con arreglo al derecho internacional, no habría ahora impedimento para el reconocimiento del Gobierno de Franco al desaparecer uno de los contendientes.

El Quai d'Orsay ha declarado rotundamente que el Gobierno francés no permitirá de ninguna manera la sugerencia del gobierno rojo de ejercer su poder desde Francia.

Se dice que Francia e Inglaterra procurarán convencer a Negrín para que no siga la guerra, declarándose que Francia estaría conforme en acoger a los ministros republicanos como refugiados políticos; más de ninguna manera se consentiría que abusaran de la hospitalidad.

Añádes que los ministros republicanos que se encuentran actualmente en Francia son sólo particulares, cuyas opiniones y deseos no hay para qué tomar en consideración.

En consecuencia se dice en el Quai d'Orsay que las negociaciones de paz sólo pueden hacerse por personas que se encuentren aún sobre el territorio español.

La prensa

París.—En «Le Figaro», Ormeson escribe lo siguiente: En todo caso, hay algo que desde ahora no admitimos nosotros y es, que los dirigentes españoles en huida, que se hacen llamar todavía gubernamentales, sin duda porque no gobiernan ya nada, ejerzan en cualquier punto de nuestro territorio, la menor actividad política.

Gallus en «L'Intransigeant», escribe: Ya hemos hecho saber a los ministros españoles, que si nosotros los recibimos individualmente, no recibiremos su asamblea deliberante y que ellos deben abstenerse de todo acto de gobierno, debiendo hacerse la misma advertencia a todos los demás refugiados.

Las prisas de Francia

Londres.—Se considera aquí que la huida de los ministros españoles ha creado una nueva situación, siendo el general Maja quien ejerce el poder en España central, desconociéndose cuáles son sus intenciones y si está decidido a proseguir la lucha o a rendir las armas como Azafia y Companys.

Por otra parte, según informes llegados a Londres, Francia insiste ahora para que no se niegue por mucho tiempo al Gobierno de Burgos el reconocimiento de jure.

El Savoia 83 en Villa Cisneros

Sevilla.—Se han tenido noticias en esta ciudad de que el avión italiano «Savoia 83» aterrizó en Villa Cisneros a las cinco horas e haber despegado del aeródromo de Sevilla. Prosiguió viaje hacia la isla de Cabo Verde, desde donde dará el salto sobre el Atlántico hasta Natal.

Crónica breve de la situación militar

Crónica de esta tarde de Radio Nacional

Con rapidez impresionante los soldados de España están derrumbando, y de decirse que lo han derribado ya, todo el frente rojo de Cataluña. Las tropas del CAUDILLO liberaron ayer Seo de Urgel, Palamós y La Bisbal; desde ayer ondea en la frontera de Andorra la bandera roja y gualda de España; desde ayer se encuentran en Francia los presidentes de la república de la generalidad de Cataluña y de Euzcadi, los ministros de estos tres comités y los diputados de estos tres parlamentos, los estados mayores de los «heroicos» ejércitos de tierra mar y aire de la república negrinesca y junto a ellos millares y millares de milicianos que los franceses, sin duda un poco asustados, calculan en 140.000. Solo les queda a nuestros soldados para terminar de liberar la totalidad de Cataluña un pequeño trozo en la raya de la frontera pirenaica. Sobre este trozo de la frontera española están clavadas en estas horas las miradas del mundo que contempla ahora era gigantesca fuga de presidentes de parlamentos, estados mayores y milicianada «heroica». Esta colosal fuga que adquiere proporciones pocas veces dadas en la historia del mundo es la prueba de como España ha sabido aniquilar el poder soviético de Moscú que estuvo apoyado por diversas naciones, que solo ahora en los últimos instantes se dan cuenta del terrible error cometido. Es impresionan-

te la fuga en masa; el comunismo amigo de las foraciones en masa de suponer que en esta ocasión para preferido que la masa quedara en Barcelona y solo buscasen refugio en Francia las minorías.

Tan impresionante es que cuando se quiere decir que el interés de la guerra ha pasado de las masas nacionales que operan, a lo que está sucediendo en los puestos fronterizos de Francia.

El frente catalán está, pues, perdido. La ofensiva que desencadenó GENERALISIMO hace 48 días de rotunda por esta huida gigantesca de fuerzas al servicio de Moscú y el mundo ahora no tiene más remedio que conocerlo. La guerra que inició GENERALISIMO FRANCO y que el español secundó con la pasión más noble y el heroísmo más bello que se dase en la historia de la humanidad era una lucha contra Moscú, era una lucha contra las internacionales, una lucha contra el materialismo, informa a los estados que quisieran ver enterrada la civilización cristiana europea. Pero España, conducida por Caudillo FRANCO está haciendo estos momentos historia universal. Dios quiso siempre que este rampo viera la actividad guerrera de nuestra Patria en los momentos decisivos de la humanidad.

En la frontera francesa

Los milicianos asaltan una casa

BouloV.—Cuarenta milicianos rojos asaltaron ayer la casa de un propietario de la localidad y le exigieron con amenazas que les entregara todo el tabaco que tuviera.

Un granjero de Courtois ha llegado hasta BouloV para denunciar el hecho siguiente:

Una turba de milicianos armados ha penetrado, a la fuerza, en mi domicilio, se ha instalado en él y se niega a desalojarlo.

De la estación de BouloV se esperan a continuación, antes y después de salir los trenes, paisanos y militares que se esparcen por las carreteras

Barcos a Port-Vendres

Saint Laurent.—Llegan a Port Vendres barcos y barcos con refuertos a bordo, que son desembarcados y trasladados a los campos de concentración. Algunos, como los que llegaron en el vapor «Margarita Tapéna» proceden de Gandia y Valencia, donde al parecer se iniciaron también las fugas, a pesar de la represión de los dirigentes.

A lo largo de la frontera continúan sin cesar las medidas de vigilancia y refuerzo.

Atentados en la frontera

Perthus.—Los atentados cometidos por los milicianos rojos en las villas fronterizas siguen multiplicándose, al mismo tiempo que continúa sin cesar la llegada de fugitivos.

El cartero del pelotón de Guardia Móvil núm. 536, de guarnición en Agde, ha sufrido una agresión en el fuerte de Bèllegardé, cuando se hallaba distribuyendo el correo. Una bala le atravesó las piernas. Inmediatamente se organizó una batida por los alrededores, para comprobar de dónde había partido el disparo.

Dos vecinos de Perthus declararon que habían visto huir a un miliciano de rostro patibulario, que fue sin duda el autor del atentado.

Otra agresión se produjo anoche en el cementerio de Perthus, que se halla en el cruce de la carretera de BouloV y la de San Martin de Alber.

En el momento en que dos miembros de la Guardia Móvil que vigilan dicho pueblo daban orden de detención a un automóvil, los ocupantes del coche dispararon contra los guardias sus pistolas. El conductor del auto, aprovechándose de la obscuridad y de la sorpresa, pisó el acelerador y emprendió la fuga. Fue avisado el puesto de BouloV, pero no se pudo detener a los autores del atentado por la cantidad enorme de vehículos que allí se acumulan.

Una terrible agresión se ha producido contra el jefe del batallón Hen, comandante de la Guardia Móvil del sector. Volvió dicho jefe San Juan de Alber y su coche fue rodeado desde los bordes de la carretera. La escolta que le seguía no pudo defender a los agresores, que perdieron entre la maleza, muy cerca de dichos lugares.

La indignación por estos hechos es enorme, y no bastan para calmar las excusas del jefe de Carabineros rojos de La Junquera.

Las obras de arte españolas

LIENZOS DE GOYA, VELAZQUEZ Y MURILLO

París.—Parece que van por el camino las gestiones que vienen haciendo aquí los pintores españoles y Zuloaga para evitar que las obras de arte, de Velázquez, Murillo, Goya, etc., que han sido traídas a Francia queden bajo la custodia del Comité de la Sociedad de Naciones. Los pintores piden que esas obras queden en Francia hasta que termine la guerra.

En Figueras se hizo cargo de las obras el director adjunto del Museo Louvre, M. Jaujard, auxiliado por el observador de la Galería Nacional Londres.

La entrada de este precioso cargamento en Francia se ha hecho por Estrasburgo, desde donde se hizo el traslado a París en las debidas condiciones.

BALEAR

Mañana a las 3

La hermana San Sulpicio Imperio Argentina Miguel Ligero

Dirección: FLORIAN REY

COMPRARIA

fogón de planchadora de 10 a 12 pulgadas. Informes: Sta. Eulalia

ESCIPION EL AFRICANO